



**Výroční zpráva za rok 2020**

**VÝROČNÍ ZPRÁVA**  
**NADAČNÍHO FONDU IBD-COMFORT**  
**ZA ROK 2020**

**Obsah:**

- I. Úvodní slovo**
- II. Poslání nadačního fondu**
- III. Základní informace**
- IV. Přehled činnosti nadačního fondu v roce 2020**
- V. Soupis smluv o nadačních darech uzavřených v roce 2020, soupis darů a grantů a soupis osob, jimž byly poskytnuty nadační příspěvky v roce 2020**
- VI. Finanční zpráva za rok 2020**
  - Rozvaha za rok 2020
  - Výkaz zisku a ztrát za rok 2020
  - Příloha k účetní závěrce za rok 2020
- VII. Zpráva revizora o výsledcích kontrolní činnosti za rok 2020**

## I.

### ÚVODNÍ SLOVO

**Crohnova nemoc a ulcerózní kolitida** jsou chronická zánětlivá střevní onemocnění, která se označují souhrnným termínem jako **idiopatické střevní záněty (inflammatory bowel disease – IBD)**. Jde o choroby, které patří do skupiny tzv. civilizačních nemocí. Jejich příčina není zcela objasněna, ale nepochybně jejich vznik souvisí se změnou přípravy pokrmů, diety a stravování, ke kterému došlo v posledních sto letech. Typické je to, že obě nemoci postihují především mladé lidi mezi 20-30 rokem života.

Obě nemoci byly objeveny v první polovině minulého století. **Crohnova choroba** dostala své jméno po americkém gastroenterologovi BC Crohnovi, který ji v roce 1932 poprvé popsal a odlišil od střevní tuberkulózy. **Ulcerózní kolitida** byla poznána o něco dříve, v lékařské literatuře se první zmínky o ní objevily již krátce před první světovou válkou. V posledních třiceti letech se výskyt obou nemocí významně zvyšuje, odhaduje se, že postihují asi 0,5 % populace v ekonomicky vyspělých zemích světa. Můžeme předpokládat, že v České republice je cca 50.000 takových pacientů. V posledních letech se první klinické projevy těchto nemocí posunují do mladších věkových kategorií a není výjimečné, že jsou diagnostikovány v mladším dětském věku.

**Ulcerózní kolitida** se projevuje krvácením při stolici, bolestivým nucením na stolici a v některých případech krvavými průjmy.

**Crohnova nemoc** má projevy velmi rozmanité, v popředí jsou bolesti břicha, hubnutí, průjmy a teploty.

Obě nemoci mají také některé mimostřevní projevy, jako je postižení kůže, kloubů a očí.

Terapie obou chorob je medikamentózní a v některých případech chirurgická. Podíl chirurgické léčby je u obou nemocí velmi odlišný. Asi 10-15 % nemocných s ulcerózní kolitidou si vyžádá chirurgickou léčbu, naproti tomu až 80 % pacientů s Crohnovou chorobou je v průběhu života operováno.

**Obě nemoci nejsou medikamentózními prostředky definitivně vyléčitelné, naštěstí jsou však velmi dobře léčitelné.**

## II. POSLÁNÍ NADAČNÍHO FONDU

Hlavním cílem Nadačního fondu IBD-COMFORT je podpora aktivit zaměřených na výchovu a vzdělávání lékařů a zdravotních sester v diagnostice a léčbě zánětlivých a nádorových onemocnění trávicího traktu; podpora klinického výzkumu, epidemiologických šetření a stanovení nových léčebných postupů u idiopatických střevních zánětů; podpora vzdělávacích aktivit zaměřených na pacienty trpící střevními záněty se zřetelem na výživu, zdravý životní styl a zvýšení informovanosti o průběhu choroby a výsledcích podávané léčby. Podporou se rozumí poskytnutí peněžitých i nepeněžitých prostředků na zajištění výše uvedených aktivit.

## III. ZÁKLADNÍ INFORMACE

Nadační fond IBD-COMFORT byl založen dle zákona č. 227/1997 Sb., Zákon o nadacích a nadačních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a to k podpoře aktivit výzkumu a vzdělávání v oblasti idiopatických střevních zánětů. Byl zaregistrován dne 28. 8. 2008, je zapsán v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze pod sp. zn. N 702.

**NÁZEV:** Nadační fond IBD-COMFORT  
**SÍDLO:** Příčná 668, 110 00 Praha 1  
**IČO:** 28450582  
**VKLAD:** 5.000 Kč  
**ZAKLADATEL:** Prof. MUDr. Milan Lukáš, CSc.  
**KONTAKTY:** Mgr. Lea Jiráčková  
Tel. +420 727 835 464  
Email: [ibd-comfort@seznam.cz](mailto:ibd-comfort@seznam.cz)  
Web: <http://www.ibd-comfort.cz>

### **ORGANIZACE NADAČNÍHO FONDU IBD-COMFORT:**

#### SPRÁVNÍ RADA

- Prof. MUDr. Milan Lukáš, CSc. – předseda
- Doc. MUDr. Martin Bortlík, Ph.D., člen
- MUDr. Martin Lukáš, člen

#### REVIZOR

- Jan Čížek

## IV.

# PŘEHLED ČINNOSTI NADAČNÍHO FONDU V ROCE 2020

Během roku 2020 nadační fond vyvíjel činnost směřující k získání dostatečných prostředků tak, aby mohl naplňovat svůj účel zapsaný v nadačním rejstříku a pokračoval v již započatých projektech.

## Přehled činností a aktivit nadačního fondu uskutečněných v roce 2020:

### PROJEKT: VIRTUÁLNÍ KLINIKA

Telemedicína neboli telemonitoring je odborné sledování pacientů a přenos lékařských informací na dálku prostřednictvím telekomunikačních a informačních technologií. Nelze ji považovat za samostatnou technologii, ale za část systému elektronického zdravotnictví, kterému je v posledních letech (a to nejenom kvůli rok trvajícím omezením z důvodu pandemie COVID-19) věnována velká pozornost.

V průběhu roku 2020 jsme za spolupráce s Klinickým centrem ISCARE a.s. spustili Virtuální IBD kliniku, která pacientům s idiopatickými střevními záněty usnadňuje kontakt s ošetřujícím lékařem či IBD sestrou i na dálku – webové stránky kliniky se nachází na [www.ibd-konzultace.cz](http://www.ibd-konzultace.cz).

Jejich prostřednictvím se pacienti mohou objednat ke klinickému, ultrazvukovému či endoskopickému vyšetření, požádat o vystavení e-receptu, e-žádanky, nebo o zaslání výsledků vyšetření, virtuální klinika umožňuje videokonzultace s lékařem, nutričním terapeutem, stomickou sestrou a jinými specialisty.

Virtuální klinika je určena pro pacienty klinického a výzkumného centra pro střevní záněty ISCARE a.s.

Dobrý den,

vítejte ve virtuální klinice. Pomocí rozcestníku níže prosíme vyberte, jak Vám můžeme pomoci.

**Ordinační doba virtuální kliniky: Po-Pá 8:00 - 15:00.**

**Mimo tyto hodiny v případě akutních obtíží volejte pohotovostní telefon +420 702 221 441 či Vaši spádovou nemocnici.**

Poslat E-recept

Poslat E-žádanku k vyšetření

IBD Asistent

Zaslat výsledky mého vyšetření

MAM AKUTNÍ PROBLÉM - NEVIM SI RADY -  
POTŘEBUJI POMOC CO NEJDŘÍVE

Prosím o radu IBD sestry/Stomické  
sestry/Nutričního terapeuta

Objednat se na ultrazvukové  
vyšetření

Objednat se na endoskopické vyšetření

Objednat se na pravidelnou kontrolu ke svému  
lékaři

Potřebuji se spojit s lékařem prostřednictvím  
videokonference

Prosím o radu lékaře

Druhá, nedílná součást Virtuální kliniky slouží lékařům pracujícím mimo klinické centrum ISCARE a.s., kteří mají ve své péči pacienta s idiopatickým střevním zánětem a hledají radu u IBD specialisty. Tímto způsobem je možno požádat o konzultaci e-mailem či prostřednictvím telekonference.



Obě služby jsou poskytovány bezplatně.

## PROJEKT: IBD ASISTENT

Pandemie koronaviru zásadním způsobem urychlila nástup telemedicíny, tedy možnosti, jak lékař s pacientem komunikují s pomocí moderních online technologií o zdravotním problému a jeho řešení. Štěstí přeje připraveným. Díky našemu projektu IBD Asistent, který byl Nadačním fondem IBD-Comfort zahájen v roce 2018 a následně v roce 2019 obhájěn před vedením Všeobecné zdravotní pojišťovny a před odbornou veřejností, jsme byli na tuto komunikaci s našimi pacienty dobře připraveni.

V průběhu roku 2019 jsme prokázali, že telemedicínské sledování českých pacientů s IBD je reálné, dobře přijímané pacienty i zdravotnickým personálem. Potvrdili jsme, že kvalita telemedicínské péče a vývoj onemocnění se u distančně monitorovaných pacientů nijak neliší ve srovnání s nemocnými sledovanými standardním způsobem.

Kompletní výsledky studie IBD Asistent jsou shrnuty v původní práci Malíčková et.al. Telemedicína a idiopatické střevní záněty – výsledky pilotního projektu IBD Asistent. Gastroent Hepatol 2020; 74(1): 1-10, doi 10.14735/amgh20201 (viz Příloha 1).

Výsledky studie byly prezentovány odborné veřejnosti též na 36. českém a slovenském gastroenterologickém kongresu dne 28. 11. 2019 v Praze formou přednášky s názvem IBD Asistent – cesta k lepší péči za nižší cenu?

Studie byla kladně hodnocena Fondem prevence Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky, vedením VZP bylo akceptováno i závěrečné vyúčtování projektu.

Projekt IBD Asistent je Nadačním fondem IBD-Comfort dále rozvíjen, v současné době se soustředí zejména na pacienty léčené biologickou terapií.

Projekt byl po celý rok 2019 zcela hrazen a řízen Nadačním fondem IBD-Comfort. Díky za významnou finanční podporu patří společnostem Takeda, Biogen, Mylan, Abbvie a Pfizer. Děkujeme za pomoc a podporu Fondu prevence Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky.

### **PROJEKT: VLIV KOMBINOVANÉ ANTI-TNF LÉČBY A CDED DIETY NA DOSAŽENÍ SLIZNIČNÍHO ZHOJENÍ V TÝDNU 12 A 52 U NEMOCNÝCH S CROHNOVOU CHOROBOU**

V etiopatogenezi Crohnovy nemoci (CD) hrají jednu z klíčových rolí stravovací návyky a průmyslově upravené potraviny. Ty mohou narušit střevní permeabilitu, složení střevního mikrobiomu a potencovat tak vznik zánětlivé reakce. Z tohoto předpokladu vychází exkluzivní enterální výživa (EEV), prozatímní standard nutriční terapie. Efektivita EEV, tedy vyloučení veškeré stravy a výlučné podávání přípravků EV, byla již opakovaně doložena výsledky meta-analýz. Poslední roky je však pozornost zaměřována na CDED dietu, tedy eliminační dietu. Výsledky dosud publikovaných prací zabývajících se CDED podporují hypotézu, že vyloučením některých složek ze stravy může dojít ke zlepšení střevní permeability, hojení sliznice a následně i dosažení remise. CDED je pacienty také výrazně lépe tolerována než EEV. Anti-TNF preparáty představují první typ biologické léčby IBD a jejich bezpečné použití a účinnost je již doloženo četnými observačními studiemi.

V roce 2020 podpořil Nadační fond IBD-Comfort studii, která si klade za cíl prozkoumat případný benefit kombinace CDED diety a anti-TNF terapie.

Studie prospektivně hodnotí 2 skupiny v rámci ročního dispenzáře. První skupinu tvoří pacienti kombinující CDED a anti-TNF terapii, kontrolní, druhou skupinu, pak tvoří pacienti s anti-TNF terapií bez speciálních nutričních doporučení.

Studie se zaměřuje na srovnávání klinických hodnocení (Harvey-Bradshaw index), laboratorních ukazatelů (zánětlivé parametry, nutriční parametry) a endoskopického nálezu (v týdnech 12 a 52). V roce 2021 nadále probíhá nábor pacientů do studie. Prozatímní výsledky ukazují dobrou toleranci CDED diety, velmi dobrou klinickou odpověď a zlepšení laboratorních parametrů. Hodnocení slizničního hojení zatím není pro omezenou dobu dispenzáře možné.

Potvrdí-li se přínos kombinace CDED diety a anti-TNF terapie, výsledek této studie může v budoucnu vést ke změně současné klinické praxe a zlepšit tak indukční terapii u vybrané skupiny pacientů s CD.

## Projekt: NOVÉ MINIMÁLNĚ INVAZIVNÍ MOŽNOSTI LÉČBY POOPERAČNÍ RECIDIVY CROHNOVY CHOROBY NA EXPERIMENTÁLNÍM MODELU

V roce 2020 NF IBD-Comfort opětovně podpořil pokračování ve výzkumném projektu z minulých let, který má za cíl umožnit vývoj a výuku nových endoterapeutických metod léčby střevního zúžení. V předchozích letech byl vyvinut model na experimentálním zvířeti, který simuluje zánětlivé zúžení střeva v místě entero-kolického napojení. Předmětem podporovaného výzkumu je porovnání standardní léčby zúžení (endoskopická balónková dilatace) a nové intervenční metody (endoskopická strikturotomie). Porovnává se úspěšnost metody, výskyt komplikací a také délka efektu celého zákroku. V roce 2018 byla vytvořena referenční skupina 15 zvířat (kontrolní skupina), která prokázala funkčnost modelu a jeho časovou stabilitu. Následně byla v roce 2019 vytvořena skupina 15 zvířat, u kterých byla provedena standardní terapie, tedy endoskopická balónková dilatace. V roce 2020 započala práce na poslední skupině zvířat, u kterých byla prováděna endoskopická strikturotomie. Tato zvířata jsou nadále předmětem sledování a podstupují pravidelná endoskopická vyšetření. V průběhu roku 2020 byly dosavadní výsledky práce prezentovány formou článku v prestižním Americkém endoskopickém žurnále GI Endoscopy.



<https://reader.elsevier.com/reader/sd/pii/S0016510720344217?token=F4C98A30A285F3707048AC08E70CE72A6BC20F81D31DAE230D88E9362D2DE22948E0127871B307A309579025642B21C6>



## **AKCE PODPOŘENÉ NADAČNÍM FONDEM IBD-COMFORT**

### **Biologická léčba IBD 2020**

Nadační fond se podílel na organizaci 13. ročníku monotematického symposia zaměřeného na pokroky v terapii Crohnovy nemoci a ulcerózní kolitidy. Tento seminář s mezinárodní účastí se konal 18. 9. 2020 a probíhal ve spolupráci s IBD klinickým a výzkumným centrem ISCARE a.s. a 1. Lékařskou fakultou Univerzity Karlovy v Praze a Pracovní skupinou pro IBD ČGS ČLS JEP.

### **Semináře NF IBD-Comfort 2020**

Nadační fond v roce 2020 uspořádal šest seminářů hrazených z prostředků nadačního fondu zaměřených na problematiku IBD pro lékaře (3 seminářů) a zdravotní sestry (3 seminářů) z České a Slovenské republiky.

### **Webináře NF IBD-Comfort 2020**

Interaktivní webináře pro lékaře z celé České republiky jsou zaměřeny na kazuistiky IBD pacientů. Jsou pořádány ve spolupráci s Pracovní skupinou lékařů pro idiopatické střevní záněty při České gastroenterologické společnosti, na jejichž stránkách jsou i nahrávky z těchto webinářů zveřejňovány. V roce 2020 se uskutečnilo 10 takových webinářů.

### **Další vzdělávací kurzy**

V roce 2020 uspořádal nadační fond ve spolupráci s farmaceutickými společnostmi tři webináře. Dva z nich se společností AbbVie, jeden se společností Takeda Pharmaceutical. Webináře byly zaměřeny na oblast terapie biologiky a oblast telemedicíny a její využití v managementu pacientů s IBD.

### **Edukační videa pro pacienty**

Finanční prostředky z nadačního fondu nám umožnily natočit 10 edukačních videí pro IBD pacienty zaměřující se na různé druhy oblastí, ať už je to výživa, příprava na vyšetření, biologická léčba a další.

## OSTATNÍ PROJEKTY

### **Odborná literatura**

Nadační fond v rámci edukačních aktivit pořizoval pro lékaře a zdravotní sestry v průběhu roku 2020 odbornou literaturu vztahující se k problematice IBD. Dedikaci Nadačnímu fondu IBD-Comfort v roce 2020 učinily tyto odborné publikace:

1. Shen B, Kochhar G, Navaneethan U, Farraye FA, Schwartz DA, Iacucci M, Bernstein CN, Dryden G, Cross R, Bruining DH, Kobayashi T, Lukas M, Shergill A, Bortlik M, Lan N, Lukas M, Tang SJ, Kotze PG, Kiran RP, Dulai PS, El-Hachem S, Coelho-Prabhu N, Thakkar S, Mao R, Chen G, Zhang S, Suárez BG, Lama YG, Silverberg MS, Sandborn WJ. Practical guidelines on endoscopic treatment for Crohn's disease strictures: a consensus statement from the Global Interventional Inflammatory Bowel Disease Group. *Lancet Gastroenterol Hepatol.* 2020 Apr;5(4):393-405. doi: 10.1016/S2468-1253(19)30366-8. Epub 2020 Jan 16. PMID: 31954438.
2. Rubin DT, Abreu MT, Rai V, Siegel CA; International Organization for the Study of Inflammatory Bowel Disease. Management of Patients With Crohn's Disease and Ulcerative Colitis During the Coronavirus Disease-2019 Pandemic: Results of an International Meeting. *Gastroenterology.* 2020 Jul;159(1):6-13.e6. doi: 10.1053/j.gastro.2020.04.002. Epub 2020 Apr 6. PMID: 32272113; PMCID: PMC7194599.
3. Vermeire S, Lukáš M, Magro F, Adsul S, Lindner D, Rosario M, Roth J, Danese S. Vedolizumab Efficacy, Safety, and Pharmacokinetics With Reduced Frequency of Dosing From Every 4 Weeks to Every 8 Weeks in Patients With Crohn's Disease or Ulcerative Colitis. *J Crohns Colitis.* 2020 Sep 7;14(8):1066-1073. doi: 10.1093/ecco-jcc/jjaa027. PMID: 32060515; PMCID: PMC7476636.
4. Lukas M, Malickova K, Kolar M, Bortlik M, Vasatko M, Machkova N, Hrubá V, Duricova D, Lukas M. Switching From Originator Adalimumab to the Biosimilar SB5 in Patients With Inflammatory Bowel Disease: Short-term Experience From a Single Tertiary Clinical Centre. *J Crohns Colitis.* 2020 Jul 30;14(7):915-919. doi: 10.1093/ecco-jcc/jjaa001. PMID: 31905382.
5. Park SH, Park JC, Lukas M, Kolar M, Loftus EV. Biosimilars: concept, current status, and future perspectives in inflammatory bowel diseases. *Intest Res.* 2020 Jan;18(1):34-44. doi: 10.5217/ir.2019.09147. Epub 2020 Jan 30. PMID: 32013313; PMCID: PMC7000642.

6. Burisch J, Vardi H, Schwartz D, Friger M, Kiudelis G, Kupčinskas J, Fumery M, Gower-Rousseau C, Lakatos L, Lakatos PL, D'Inca R, Sartini A, Valpiani D, Giannotta M, Arebi N, Duricova D, Bortlik M, Chetcuti Zammit S, Ellul P, Pedersen N, Kjeldsen J, Midjord JMM, Nielsen KR, Winther Andersen K, Andersen V, Katsanos KH, Christodoulou DK, Domislovic V, Krznaric Z, Sebastian S, Oksanen P, Collin P, Barros L, Magro F, Salupere R, Kievit HAL, Goldis A, Kaimakliotis IP, Dahlerup JF, Eriksson C, Halfvarson J, Fernandez A, Hernandez V, Turcan S, Belousova E, Langholz E, Munkholm P, Odes S; Epi-IBD group. Health-care costs of inflammatory bowel disease in a pan-European, community-based, inception cohort during 5 years of follow-up: a population-based study. *Lancet Gastroenterol Hepatol*. 2020 May;5(5):454-464. doi: 10.1016/S2468-1253(20)30012-1. Epub 2020 Feb 13. PMID: 32061322.

7. Malickova K, Kratka Z, Luxova S, Bortlik M, Lukas M. Anti-SARS-CoV-2 antibody testing in IBD healthcare professionals: are we currently able to provide COVID-free IBD clinics? *Scand J Gastroenterol*. 2020 Aug;55(8):917-919. doi: 10.1080/00365521.2020.1791244. Epub 2020 Jul 14. PMID: 32663041.

8. Lukas M, Kolar M, Ryska O, Juhas S, Juhasova J, Kalvach J, Pazin J, Kocisova T, Foltan O, Kristianova H, Ptacnik J, Vitkova I, Bortlik M, Lukas M. Novel porcine model of Crohn's disease anastomotic stricture suitable for evaluation and training of advanced endoscopic techniques. *Gastrointest Endosc*. 2021 Jan;93(1):250-256. doi: 10.1016/j.gie.2020.05.063. Epub 2020 Jun 12. PMID: 32535192.

#### Monografie:

1. LUKÁŠ, Milan. Idiopatické střevní záněty: nové trendy a mezioborové souvislosti. Praha: Grada Publishing, 2020. ISBN 978-80-271-1208-1.

2. LUKÁŠ, Milan, Martin BORTLÍK a Karel DVORÁK, ed. Nové léky v gastroenterologické a hepatologické praxi. Praha: Ambit Media, [2017]-.

#### Články:

1. LUKÁŠ, Milan. Jak zvýšit efektivitu biologické léčby u nemocných s idiopatickými střevními záněty? *Profi medicína*. 2020, 5(11-12), 15-19. ISSN 2571-2527.

2. LUKÁŠ, Milan. Budesonid v léčbě idiopatických střevních zánětů. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(5), 449-451. ISSN 1804-7874. Dostupné také z:

<https://www.prolekare.cz/casopisy/ceska-slovenska-gastro/2020-5-13/budesonid-v-lecbe-idiopatickyh-strevnich-zanetu-125417>

3. LUKÁŠ, Milan. Doporučení pro léčbu idiopatických střevních zánětů v době pandemie covid-19. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(2), 123-129. ISSN 1213-323X. Dostupné z: doi:10.14735/amgh2020123

4. LUKÁŠ, Milan. Ustekinumab - nová biologická léčba ulcerózní kolitidy. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(1), 39-43. ISSN 1213-323X. Dostupné z: doi:10.14735/amgh202039

5. MALÍČKOVÁ, Karin, Veronika HRUBÁ a Milan LUKÁŠ. Biosimilární adalimumab v klinické praxi. *Farmakoterapeutická revue*. 2020, 5(2), 155-160. ISSN 2533-6878.

6. HRUBÁ, Veronika, Karin MALÍČKOVÁ, Dana ĎURICOVÁ, et al. První klinické zkušenosti s biosimilárním adalimumabem FKB327 u nemocných s idiopatickými střevními záněty. *Farmakoterapeutická revue*. 2020, 5(3), 263-268. ISSN 2533-6878. Dostupné také z: <https://farmakoterapeutickarevue.cz/cs/archiv>

7. LUKÁŠ, Milan, Martin VAŠÁTKO, Martin LUKÁŠ, Michal KOLÁŘ, Dana ĎURICOVÁ, Naděžda MACHKOVÁ, Karin MALÍČKOVÁ a Veronika HRUBÁ. Biosimilární adalimumab FKB-327 v léčbě idiopatických střevních zánětů. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(6), 553-557. ISSN 1804-7874. Dostupné z: doi:10.48095/ccgh2020553

8. TEPLAN, Vladimír, Eva HONSOVÁ a Milan LUKÁŠ. Renální onemocnění pacientů s idiopatickými střevními záněty. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(3), 256-266. ISSN 1213-323X. Dostupné z: doi:10.14735/amgh2020256

9. VAŠÁTKO, Martin, V. PEŠINOVÁ, Karin MALÍČKOVÁ, Naděžda MACHKOVÁ, Veronika HRUBÁ, Martin LUKÁŠ, Martin KOLÁŘ a Milan LUKÁŠ. Hemové železo v substituci sideropenie a sideropenní anémie u pacientů s IBD. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(4), 361-365. ISSN 1213-323X. Dostupné z: doi:10.14735/amgh2020361

10. TACHECÍ, Ilja, Ondřej URBAN, Milan LUKÁŠ, et al. Vliv pandemie COVID-19 na endoskopickou praxi v České republice – dotazníková studie. *Gastroenterologie a hepatologie*. 2020, 74(3), 195-203. ISSN 1213-323X. Dostupné z: doi:10.14735/amgh2020195

11. MALÍČKOVÁ, Karin, V. PEŠINOVÁ, Martin BORTLÍK, et al. Telemedicína a idiopatické střevní záněty - výsledky pilotního projektu IBD Asistent. Gastroenterologie a hepatologie. 2020, 74(1), 18-27. ISSN 1213-323X. Dostupné z: doi:10.14735/amgh202018

12. Duricova D, Mitrova K. Editorial: safety of prenatal exposure to anti-TNF therapy on postnatal infectious complications. Aliment Pharmacol Ther. 2020 Oct;52(7):1216-1217. doi: 10.1111/apt.16029. PMID: 33016561.

### **Registr IBD pacientů**

Nadační fond i v tomto roce zajišťoval vedení, organizaci a další rozšiřování registru IBD pacientů. Hlavním cílem projektu je sledování celkového počtu pacientů léčených léčivými přípravky biologické a inovativní léčby v České republice. Další cíle studie jsou hodnocení efektivity biologické a inovativní léčby, hodnocení bezpečnosti biologické a inovativní léčby, hodnocení terapeutických režimů a sledování délky biologické a inovativní léčby IBD pacientů.

### **DALŠÍ SPOLUPRÁCE**

**Pracovní skupina pro IBD při ČGS ČLS JEP**

**Pacientská organizace Pacienti IBD z.s.**

**Ústav živočišné fyziologie a genetiky AV ČR, v.v.i.**

**Ústav lékařské biochemie a laboratorní diagnostiky 1.LF UK a VFN Praha**

## **V.**

### **SOUPIS SMLUV O NADAČNÍCH DARECH UZAVŘENÝCH V ROCE 2020 A SOUPIS OSOB, JIMIŽ BYLY POSKYTNUTY NADAČNÍ PŘÍSPĚVKY V ROCE 2020**

#### **a) Přehled nadačních darů v Kč**

**Dary od fyzických osob celkem ve výši 187.400,00 Kč:**

MUDr. Černý Zdeněk	30 000,00
Fuchs Milan	12 500,00
Jand'ourek Jiří	20 000,00
Mgr. Janovská Helena	2 000,00

Kny Antonín	2 000,00
Ing. Kotlík Jiří	5 000,00
Mgr. Kroh Martin	2 000,00
Krohová Veronika	9 000,00
Krumpolec Ondřej	2 000,00
Ing. Langer Emil	3 300,00
Linek Filip	45 000,00
Pejlová Martina	3 600,00
Řeháková Věra	7 600,00
Mgr. Ing. Sak Jiří	12 000,00
Speváček Václav	2 400,00
Ing. Tichý Jaroslav	5 000,00
Vaníček Miroslav	14 000,00
Vaníčková Jitka	10 000,00

**Dary od právnických osob v celkové výši 4.181.204,84 Kč:**

AbbVie s.r.o.	100 000,00
Aku-Fyzio, s.r.o.	2 000,00
CARBOUNION BOHEMIA, spol. s.r.o.	1 000 000,00
Congress Prague, s.r.o.	35 225,00
CRS a.s.	100 000,00
CV-REAL s.r.o.	50 000,00
Ekoselect a.s.	30 000,00
Fresenius Kabi s.r.o.	200 000,00
GLOB Production, s.r.o.	30 000,00
ISCARE a.s.	600 000,00
Janssen-Cilag s.r.o.	500 000,00
JUMAR s.r.o.	7 500,00
MEDIA MARKETING SERVICES a.s.	15 000,00
MEGAPIXEL s.r.o.	7 000,00
MYLAN HEALTHCARE CZ s.r.o.	100 000,00
MYLAN s.r.o. (SK)	221 229,84
Sandoz s.r.o.	160 000,00
PROFITHERM CZ s.r.o.	37 000,00
PRO.MED.CS Praha a.s.	100 000,00
Takeda Pharmaceuticals Czech Republic s.r.o.	650 000,00

TRANSCONSULT LOGISTICS s.r.o.	70 000,00
Barevné Domy CZ s.r.o.	26 250,00
Expedo s.r.o.	50 000,00
Tillotts Pharma Czech s.r.o.	90 000,00

**Nefinanční dary:**

Takeda Pharmaceuticals Czech Republic s.r.o.	55 000,00	2 x monitor virtuálních funkcí uMEC 10
--	-----------	--

Podle smluv uzavřených v roce 2020 představuje celková hodnota nadačních darů částku 4.423.604,84 Kč.

**b) Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v Kč**

V roce 2020 byl poskytnut nadační příspěvek ve výši 60.000 Kč společnosti Grada Publishing, a.s. na vydání díla „Nové trendy v terapii idiopatických střevních zánětů“. Dále pak 150 USD ASGE Foundation.

**Poděkování dárcům**

Velice děkujeme všem dárcům, kteří přispěli v roce 2020 Nadačnímu fondu IBD-COMFORT, a to jak finančně, tak věcnými dary, či poskytnutými granty.

**VI.**  
**FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2020 (přehled - údaje v tis. Kč)**

Nadační kapitál	5
Konečný zůstatek na účtech nadačního fondu k 31. 12. 2019	9.085
Konečný zůstatek na účtech nadačního fondu k 31. 12. 2020	11.194
<b>Aktiva k 31. 12. 2020 celkem</b>	<b>13.586</b>
<b>Výnosy celkem</b>	<b>6.245</b>
z toho:	
objem nadačních darů a dotací přijatých v roce 2020 celkem	4.578
tržby a ostatní výnosy celkem	1.667
<b>Náklady celkem</b>	<b>3.595</b>
z toho:	
spotřeba materiálu a služby	2.237
osobní náklady	263
ostatní náklady	296
odpisy.	799

Podrobný rozpis uvedených výnosových a nákladových položek je uveden v podkladech účetní závěrky nadačního fondu zpracované k 31. 12. 2020, která byla předmětem přezkoumání revizora nadačního fondu.

Náklady související se správou nadačního fondu činily ve smyslu čl. 4 odst. 3 statutu nadačního fondu za rok 2020 objem 196.119,45 Kč, který představuje 3,1 % z celkových ročních výnosů majetku nadačního fondu podle jeho stavu k 31. 12. 2020.

Nadační fond IBD – COMFORT tak v roce 2020 vykázal výnosy ve výši 6.245.392,32 Kč, jeho provozní náklady činily 3.595.470,19 Kč.

Hospodářský výsledek po zdanění za rok 2020 činil 2.649.922,13 Kč. Vzniklý zisk bude převeden na účet nerozdělený zisk minulých let.



**VII.**  
**ZPRÁVA REVIZORA O VÝSLEDČÍCH KONTROLNÍ ČINNOSTI**  
**ZA ROK 2020**

Revizorem Nadačního fondu IBD-COMFORT, se sídlem Příčná 668, 110 00 Praha 1, IČ 28450582, nadační fond zapsán v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, sp. zn. N 702 (dále jen „nadační fond“) je:

**Jan Čížek**, nar. 16. 2. 1975, Praha – Modřany, Větrovcova 1571/3, PSČ 143 00.

Revizor nadačního fondu tímto předkládá správní radě nadačního fondu svou Zprávu o výsledcích kontrolní činnosti za rok 2020.

Revizor jako kontrolní orgán nadačního fondu dohlížel na výkon působnosti správní rady a naplňování účelu nadačního fondu zapsaného v nadačním rejstříku. Revizor shledává, že se vedení nadačního fondu i v období roku 2020 snažilo dosáhnout účelu, pro který byl nadační fond zřízen.

V průběhu roku 2020 nedošlo k personální změně ve funkci revizora ani ve funkcích v rámci správní rady, orgány jsou řádně zvoleny až do listopadu roku 2021. Revizor tak upozorňuje správní radu na povinnost řádně zvolit členy jednotlivých orgánů nadačního fondu již v tomto roce.

Revizor se v daném období zabýval zejména výsledky hospodaření nadačního fondu a činností vedení nadačního fondu směřující k naplňování účelu, pro který byl nadační fond zřízen. Dále revizor kontroloval, zda nadační fond při svém hospodaření dodržuje pravidlo stanovené pro omezení nákladů souvisejících s jeho správou stanovené v čl. 4 odst. 3 statutu nadačního fondu a neporušuje statut nadačního fondu, zejména v oblasti poskytování nadačních příspěvků. Revizor konstatoval, že pravidla v předchozí větě uvedené byla dodržena. Dále revizor přezkoumal účetní závěrku sestavenou ke dni 31. 12. 2020 a doporučil správní radě nadačního fondu její schválení. Stejně tak revizor shledal účetní postupy používané fondem jako správné a účetní záznamy za řádně vedené.

V rámci výkonu své kontrolní činnosti revizor konstatuje, že došlo k řádnému zveřejnění výročních zpráv a účetních závěrek za předchozí období ve sbírce listin obchodního rejstříku a nadační fond, potažmo správní rada si tak řádně plní všechny své povinnosti.

Revizor nezjistil v činnosti správní rady fondu žádné nedostatky.

V Praze dne 19.7.2021

  
\_\_\_\_\_  
**Jan Čížek**  
revizor Nadačního fondu IBD-COMFORT

Výroční zpráva byla sepsána v Praze dne 30.7.2021

  
**Nadační fond IBD – COMFORT**  
Příčná 668/1  
110 00 Praha 1 – Nové Město  
IČ: 28450582

---

**Nadační fond IBD-COMFORT**  
Prof. MUDr. Milan Lukáš, CSc.  
předseda správní rady